

党史学习教育简报

第 16 期

中共成都航空职业技术学院委员会庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组

2021 年 11 月 1 日

编者按：为持续推动党史学习教育见行见效，积极推进“我为群众办实事”实践活动，真正打通服务师生、服务群众的最后一公里，学校及各二级单位通过乡村振兴、专场招聘会、慰问会、座谈会等举措，让党史学习教育成果更好更多惠及广大师生和群众。

成都航院“五个到位”助力毕业生好就业、就好业

自党史学习教育开展以来，学校坚持从党史学习教育中汲取智慧力量，做到学用结合、知行合一，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，坚持把服务学生作为工作的出发点和落脚点，面对就业市场提出的新问题和新挑战，积极实施“五个到位”举措，

把就业创业工作贯穿于人才培养全过程，为毕业生拓展对口就业渠道、提供优质工作岗位，助力毕业生好就业、就好业。

安排部署到位，上下联动共促学生就业。学校认真贯彻落实全国、四川省就业创业工作会议精神，组织召开 2021 年毕业生就业工作推进会，把毕业生就业工作作为一项紧迫的政治任务抓紧抓好，形成“学校—职能部门—学院”上下联动、齐抓共管工作格局。学校党委书记、校长及其他领导班子成员亲自带队走访调研 100 余家企业的人才需求情况，深入研判毕业生就业形势，指导就业工作精准发力。强化二级学院书记、院长就业工作主要责任，健全完善领导班子、辅导员、班主任、专业教师等多主体协同联动机制，达成“学生就业、人人有责”的共同意识。

对接企业到位，千方百计拓展就业渠道。学校充分发挥行业背景和区位优势，主动对接企业，构建良好就业平台，多途径、多方式拓展毕业生就业渠道。学校与中国航空工业集团有限公司等龙头企业建立全天候的伙伴关系，成为西南地区航空人才专场招聘单位的唯一高职院校，为毕业生提供了高端的就业环境、优质的就业岗位和广阔的发展空间；与中国航空发动机集团有限公司共建“中国航发高技能人才培育基地”，开展“航发班”人才培养项目，致力于尖端发动机的研制，破解西方发达国家“卡脖子”技术；作为首批中国人民解放军定向培养士官试点学校，在全国率先面向空军、海军开展定向培养飞机机务维修专业技术士官，为空军、海军、武警部队培养出一大批高素质的航空机务维

修和通讯保障专业技术士官，赢得部队官兵一致好评；与中国国际航空公司、四川航空股份有限公司等国内外优质航空公司联合开展“国航订单班”“川航订单班”“厦航订单班”“中韩订单班”等，空中服务专业毕业生上机率达近80%；与北京飞机维修工程有限公司等深度合作，开展“机务维修定制班”人才培养，确保毕业生好就业、就好业。

融入行业到位，创新举措确保就业质量。学校发起成立航空职业教育集团、成都经济技术开发区汽车产业产教联盟，整合航空产业、汽车产业领域的优质资源，进一步深化探索产教融合校企合作发展之路，助推国家职业教育和航空产业创新发展，为专业建设 and 人才培养提供保障，为毕业生实现高质量就业奠定良好基础。

就业指导到位，多措并举做好精准帮扶。构建全程化职业发展教育和就业指导体系，提高师资队伍专业化水平，把大学生职业发展教育课程纳入专业人才培养方案，全方位提升学生职业素养。结合各学院学科专业特点及就业经验形成“一院一策”“一生一策”，精准纾解就业难点痛点，精准指导学生求职。积极开展毕业生就业调查摸底和汇总登记工作，全面、完整地建立起毕业生信息台账，特别是对建档立卡贫困毕业生、低保家庭毕业生、残疾毕业生进行“一对一”帮扶，分类指导，对离校未就业群体毕业生，学校组织帮扶老师至少向每个毕业生推荐3家招聘单位，

并做好帮扶记录。组织离校未就业学生进行跟踪回访，并继续做好就业指导。

服务保障到位，提质增效稳定就业局势。为降低新冠肺炎疫情对就业的影响，学校搭建“云就业”平台，完善岗位快速检索、简历投递、在线咨询、远程面试等线上招聘流程，以“线上+线下”融合方式举办招聘活动，高质量组织双选会。结合学校深入推进“一次办好”改革以及疫情防控期间提供相关服务举措，实现毕业生就业手续以“不见面”方式顺畅办理，切实做到“线下手续做减法，网上服务做加法”，为毕业生提供高效便捷的就业服务工作。

截至 10 月底，学校共举行大型招聘会场 6 次，线上招聘会 400 余场次。其中，学校 2022 届毕业生双选会聚集企业 100 余个，提供岗位 3000 余个；中国航空工业集团有限公司举行校园专场招聘会聚集了航空工业旗下成飞、沈飞、西飞等 50 余家国内优势航空研制企业，提供就业岗位近 1000 个；新都现代交通产业功能区管委会举行“1+N+N 校企双进”金秋招聘会聚集航空产业、军民融合等类型企业 27 家，提供岗位 1000 余个。为我校 2022 届 4000 名毕业生提供了良好的就业保障。

下一步，学校将用实际行动践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求，聚焦就业工作中的急事、难事，继续推动“五个到位”工作举措走深走实，进一步深化开展专场招聘会、合作座谈会、企业开放日就业实践、重点行业校友讲座等工作机

制，大力促进校企双方交流合作，增强师生在就业服务中的获得感和幸福感。

实施“四个行动”排解藏区群众“急难愁盼”

校工会（乡村振兴办公室）坚持把开展“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育成果转化的具体举措贯穿始终，以“四个行动”为抓手，创新工作方法，做实政策措施，着力解决藏区群众“急难愁盼”事情，助力松潘县乡村振兴。

一是实施“科教帮扶”行动，解决群众所“急”。针对松潘县基层科普资源相对匮乏之“急”，学校发挥航空学科优势，在松潘县中、小学设置“航空科普基地”，持续帮扶一批中、小学开展航空科普活动，建立了从小学到高中的航空科普教育体系，同时也建立从小学到大学（高职）航模、无人机类专业特长生单独招生通道，以培养地方急需的航空技术技能人才为目标，以科教助力乡村振兴。2021年以来，捐资建立松潘县白羊学校“航空科普基地”；开展“航空科创师资培训”，为全县15所中小学培训师资30余名；成功举办2021年松潘县中小学“方程式飞机设计与飞行器比赛”；派遣40多名大学生到松潘县小河学校展开“七彩假期·情暖童心”暑期“三下乡”教育实践活动；组织松潘9所学校117名学子到校参加“梦想启航夏令营活动”。

二是实施“产业帮扶”行动，化解群众所“难”。针对松潘县地理环境、畜牧行业、经济现状之“难”，自主研发“航空生态牧场”项目，极大改变畜牧行业千百年来的放牧生产习惯，极

大程度地减轻广大农牧民的劳动作业强度，极大程度地提高放牧效率，有效监测、监控生态资源及养殖安全风险，为松潘县生态养殖行业创造数十亿规模的销售增值预期，推动结对帮扶村高质量发展。2021年以来，“航空生态牧场”建设项目在纳坡村试点，改善当地牧民的放牧条件；资助小姓乡埃溪村集体发展羊肚菌经济项目，支持纳坡村采取“支部+公司+村民”的形式开展瓦布贝母种植，帮助定点村销售高山雪菊、土豆、蜂蜜等农牧产品，多渠道帮助村民提高收入。

三是实施开展“技术帮扶”行动，排解群众所“愁”。针对松潘县乡村振兴科技人才缺口较大之“愁”，学校创新“技能+”模式，在直接派遣科技帮扶队的基础上，大力开展技术技能培训，把科学技术、文明礼仪、社会公德引入培训课堂，培育了一大批复合型本土人才，筑牢乡村振兴人才支撑。2021年以来，学校分6批次派遣近700名师生赴到松潘开展技术帮扶工作（不包括驻村工作队）；组织开展松潘县2021年古城花灯节礼仪培训、松潘县中小学党务人员及思政教师培训等专业培训；组织定点村“两委”干部、致富带头人等外出考察学习活动，提升定点村“农民夜校”活动内容，不断激发内生动力，提升技术技能，同时帮助富余劳动力到学校后勤服务总公司就业。

四是实施“惠民帮扶”行动，回应群众所“盼”。针对聚焦民情民意之“盼”，学校努力推动医疗卫生、饮水安全、文化建设、教育等群众最期盼的惠民工程落地见效。协调同济医院国家巡回医疗队到松潘县小姓乡埃溪村开展“健康帮扶”，组织了医

疗义诊、卫生健康讲座、基层卫生人员培训、健康宣传等活动；资助松潘县小姓乡埃溪村5万元民生工程资金，提升村民饮水工程，解决“饮水难”问题；资助纳坡村3万元文化建设资金，建设文化宣传阵地，助力乡村文化振兴；实施定点村“三域一居”村容村貌提升工程，建设美丽乡村，培育文明乡风；组织开展党支部结对帮扶，帮助9户脱贫户巩固脱贫攻坚成果；实施捐资助学项目，对定点村高中生和大学生进行经济资助；在松潘中学开展学业和职业规划辅导讲座，新增空中乘务专业面试点，开展一对一高考志愿填报指导，2021年共有8名松潘籍考生顺利考入成都航院。

面对面谋划未来 手拉手共办实事

为进一步推动党史学习教育向纵深开展，扎实做好“我为群众办实事”实践活动，学校各单位联系工作实际，坚持“从细从实”原则，从细微之处着手办好实事，进一步巩固党史学习教育工作成效。

学生工作部举行“适应新环境 开启新生活”新生代表座谈会，详细介绍学校基本情况，详实解答就业、生活、英语四级考试、自考本科、网络信息、参军入伍、入党入团等新生关注的热点，引导学生养成良好的学习、生活习惯，培养积极向上的兴趣爱好，树立正确的世界观、人生观、价值观。与会新生代表均表示收获满满，找到了学习目标、前进方向和所需问题的答案。

离退休处举行离退休教职工“寿星座谈会”，亲切慰问 121 名 80 岁以上的离退休教职工，积极发扬敬老、爱老的传统美德，切实关心离退休教职工的生活。老同志们表示，要保持身体健康，努力发挥余热，继续为党和人民的教育事业贡献力量，为学校的建设发展建言献策。

校团委举行 2021 年暑期社会实践结项交流分享会，9 支暑期社会实践专项团队总结了服务乡村振兴、服务绿色发展、服务社区抗疫、探寻航空发展足迹等社会实践工作经验，参加实践的学生们运用所学知识服务群众、回馈社会，并在实践中提高了认识问题、分析问题、解决问题的能力，为今后认识社会、了解社会、步入社会打下了良好基础。

送：中共成都航空职业技术学院庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组成员
发：各党总支（直属党支部）、各单位（部门）
